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Referat fra arbejdsgruppemøde tirsdag 8/7-2021 kl. 17-19 i Beboerhusets lokale. 
 
Dagsorden 

1. Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emnerne 
2. Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
3. Sidste Lokaludvalgsmøde 
4. Miljøpunkt, orientering 
5. By-inventar, Sorteringspunkter 
6. Budgetønsker 2022 
7. Støj og udearealer 
8. Opgaver / Idéliste 
9. Næste møde 
10. Meddelelser 
11. Eventuelt 

 
Ad 1, Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emnerne 
 
Ad 1.5, Præsentation af projekt om biodiversitet i København lavet af Katrine Rune m.fl. på Ålborg Universitet 
Katrine var mødt op til vores møde, og hun præsenterede deres projekt, som de skal forsvare på mandag. Projektet 
beskriver, hvordan København om 100 år har en optimal biodiversitet og en handlingsplan for at nå dertil. 
Vi havde en meget interessant og spændene samtale om, hvordan vi forestiller os at København ser ud om 100 år og 
hvad vi kunne tænke os.  
Nogle få stikord her: biodiversitet, vild natur, grønne rabatter, fortætning, transportmåder, byer og hvordan de kan 
fungere uden en mase transport til og fra byen, permakultur, menneskelig kontrol af den fri natur er nødvendig, hvad 
er invasive arter, re-wilding, m.v. 
Katrine havde en tegning med, som vi talte ud fra, hvor der ingen biler var og hvor letbaner og stier til let trafik løb på 
søjler, så naturen havde frit løb under stierne. 
 
Ad 2, Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
Referat fra 11/5-2021 - godkendt 
 
Ad 3, Sidste Lokaludvalgsmøde 
Se referat fra 26/5-2021 her: https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater 
Punkt 5, Sorteringspunkter, begrønning og lokale opholdssteder på Christianshavn, se punkt nedenfor 
Punkt 10, Ønskeliste til Budget 2022, se også punkt nedenfor 
Punkt 12, Henvendelser til Lokaludvalget, maj 2021 (vedr. affaldsspande) 
 
Ad 4, Miljøpunkt, orientering 
 
Ad 5, By-inventar, Sorteringspunkter 
På lokaludvalgsmødet (punkt 5) blev det sammenskrevne dokument diskuteret. Der var stor ros til det fra mange. 
Cæcilie har tilrettet efter mødet, og Kirsten har tilrettet også. Det er på vej til Miljøpunkt, når alt er tilrettet.  
Kirsten sender det i mail til Miljøgruppen inden mødet. 
Cæcilie og Kirsten har rettet dokumentet og inkluderet flere af lokaludvalgets kommentarer. Marianne Spang sender 
det til Indre By medlemmer, der vil lave tilsvarende ture i Indre By. Kirsten sender det til Miljøgruppen efter aftale med 
Marianne. 
 
Ad 6, Budgetønsker 2022 
På lokaludvalgsmødet blev ønskeliste til Budget 2022 fremlagt. Det blev besluttet, at arbejdsgrupperne skal 
gennemgå ønskelisten og komme med eventuelle ændringer. 
Kirsten sender det i mail til Miljøgruppen inden mødet. 
Vi har ingen nye emner til ønskelisten, men vi har tilføjelser til to emner: 
  
”Varieret og fleksibel offentlig transport på Christianshavn fx i form af små busser”  
tilføjes teksten: ”også kaldet vinkebusser” 
”Følgearbejder ved Lille Langebro, bl.a. skiltning og lysregulering i Langebrogade og adskillelse af cyklister og 
fodgængere på promenaden”. Her fjernes ”og lysregulering” da vi mener, at det ikke vil kunne passes ind. 
 

Ad 7, Støj og udearealer 
Vedr. Punkt 8, støj: Referat fra Dialogforummødet, præsentation fra Nordhavn og TMF-information om tekst til skilte 
på pladser i byen er blevet sendt til Miljøgruppen efter sidste møde. Vi kan diskutere, om vi skal benytte materialet til 
steder på Christianshavn. Krøyers Plads er selv i gang. 
Vi aftalte, at vi efter ferien finder steder på Christianshavn, f.eks. Torvet og området ved Hal C, hvor vi kan foreslå 
skilte opsat med teksten:  

https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater
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Hvornår skal musikken slukkes? 
Af hensyn til naboerne er det forbudt at spille elektronisk forstærket musik i parken: 
Fredag og lørdag fra kl. 22-09 
Søndag-torsdag samt helligdage fra kl. 20-07 
Out of consideration for the inhabitants in the area, amplified music is  
not allowed in the park within the following time intervals: 
Friday and Saturday from 22-09 
Sunday to Thursday and holidays from 20-07 
Når du opholder dig i parken, skal du følge ordensreglerne, som er godkendt af Københavns Politi. Hvis du 
overtræder ordensreglerne, kan du blive bortvist eller få en bøde efter reglerne i ordensbekendtgørelsen. Den finder 
du på Politi.dk under Lov og information. Har du spørgsmål til ordensreglerne, kan du skrive til Teknik-og 
Miljøforvaltningen på tmf@tmf.dk 
 
Denne tekst har politiet godkendt til opsætning på tre offentlige steder i København, så hvis vi finder et afgrænset 
område, hvor man ønsker dette opsat, vil politiet sikkert godkende det. 
 
Ad 8, Opgaver / Idéliste 
1. Ture til affaldshåndteringssteder: HCS om et besøg i biogasanlægget i Hashøj – Lis har kontaktet HCS, men har 

ikke fået svar endnu 
 
Ad 9, Næste møde 
Miljøgruppens møder holdes normalt een gang om måneden tirsdag kl. 17-19, 15 dage før lokaludvalgsmødet i 
lokaludvalgets lokale i Beboerhuset, Dronningensgade 34, 1420 Kbh. K. I coronatiden sker det via Teams. 
Lokaludvalgets mødedatoer i 2021 er: 24/6, 25/8, 29/9, 27/10, 24/11 og 22/12.  
Miljøgruppens møder i 2021 er planlagt til: 10/8, 14/9, 12/10, 9/11, 7/12. SÆT X 
Næste møde er: tirsdag 10. august kl. 17-19 i Beboerhuset 
 
Ad 10, Meddelelser 

• Badezone ved Eigtveds Pakhus bliver behandlet i arbejdsgruppen Byplan, Teknik og Havn. 

• Marie og Kirsten kørte til Refshaleøen på Kristi Himmelfartsdag og plantede små pil og andre træer. 

• Lis orienterede om, at Kastberg har ønsker om at bruge gammelt træ fra bolværkerne på Papirøen til at lave 
bænke af, og han ønsker at plante lys-træer i stedet for skygge-træer i den indre offentlige plads på Papirøen. Vi 
synes, det er en rigtig god ide og vil efter ferien lave forslag til brev, så lokaludvalget kan støtte op om ideerne. 

• Torvegadeprojektet var på TMU-møde den 7.juni, og du finder materialet her: 
https://www.kk.dk/sites/default/files/edoc/Attachments/28135812-40924350-2.pdf 

 
Ad 11, Eventuelt 
 
Medlemmer: 

Navn Deltager 

Kirsten V Andersen – tovholder Ja 
Anne Poulsen, Sofiebadet Ja 

Bente Fog-Møller  
Jane Lytthans  

Jette Ingrid Hansen  
Kirsten Hanson  

Lis Schertiger (Genbrugsgruppen) Ja 

Louise Lehmann Ja 

Marie Markus   

Marie-Louise Jørgensen Ja 

Niels Riis Petersen  
Poul Nielsen  

Preben Møller Whitt  

Svend Aage Schiermacher  

Tage Henningsen  
CC til:  

Christian Christensen, LU-sekretariatet  
Jens Eskildsen  

Julie Swane  
Jørgen Bjødstrup (Søgruppen)  

Line Bjarnhof (Søgruppen)  
Mette Nielsen  

Mette Rothaus Voss Rathsach, LU-sekretariatet  
Miljøpunkt Indre By & Christianshavn (Marianne Spang)  

Peter Alving, DN (vedr. Ren Vold)  
Poul Cohrt  

Sia Boesen  
Susanne Vestergaard, Bo-vita  

Thorben Nielsen  

(Medlemmer er deltagere i Miljøgruppen. CC er de personer, som ønsker at være orienteret om Miljøgruppens arbejde) 
 


